# 男子球场倒地不起 3名"90后"上演"生死时速"

■全媒体记者 景锦 通讯员 潘曙霞

本报讯 "除了感谢,还 是感谢,是他们给了我'第二 次生命'。"前天,面对记者的 采访,长河镇垫桥村的杨迪科 向把他从死亡边缘拉回的三位 球友表达了最真挚的感激之

场地打球的时候,突然就感觉 胸闷,透不过气来,然后就倒 下了。"刚从宁波二院动完手 术回家康复的杨迪科,回忆起

病发时的一幕,仍然心惊胆 战,感叹在鬼门关转悠了一 圈。"打球之前感觉有点疲 惫,所以那天也只是做了投篮 之类的简单动作, 没想到意外 还是发生了。'

而对于6月21日晚上的突 发情况,他的三位球友也是历 历在目。在浙江福兰特有限公 司上班的李玉红是位大学生, 也是退伍军人。"当时,小杨 突然倒地后胸口没有起伏、没 有呼吸、瞳孔散大、动脉没有活动、没有意识。"他坦言, 自己在军队中曾接受过战场医

疗救护和心肺复苏的培训, 所 以面对这样的紧急情况,他毫 不犹豫地冲了上去。同一时间 发现状况的另两位球友桑康建 和蒋宇岐,一边迅速打120急救 电话,一边轮流给杨迪科做心 肺复苏。桑康建告诉记者,他 参加过企业关于心肺复苏、 AED的使用以及紧急预案的 -些培训,所以没有丝毫犹 豫,立即实施心肺复苏急救。 "01、02、03……" 在等待救 护车的过程中, 他们始终保持 着专业且标准的急救动作,直

到救护车呼啸而至,将小杨送

往医院后,他们才默默地离开

"因为急性心梗引发心脏 骤停,幸得朋友们及时的心肺 复苏为我后续治疗赢得了宝贵 时间。"已经脱离生命危险的 杨迪科,拉着三位朋友的手, 满怀感恩之情。"我们在一起 打球很多年了,是球友,也是 朋友,现在他们更是我的救命 恩人。"面对家属的感谢和旁 人的赞扬, 三位"90后"显 得十分谦逊, 蒋宇岐说:"在 那种危急的情况下,每个人看 到都会出手相救, 我只是做了

应该做的事情。"桑康建说: "我记得当时现场有人喊救命, 有的人在帮忙搭手,热心群众 的帮助也给了我动力。"李玉红 则表示,希望有更多人能科学 掌握急救知识和技能, 当意外 或伤害事件发生时,大家都能该 出手时就出手,把危险减到最

对于3名"90后"的善良之 举,长河镇垫桥村村委会有关负 责人告诉记者,这件好人好事这 几天才被传开,后续将对他们进 行表扬,希望更多人以他们为榜 样在长河播洒温暖。



### 家风传承 浸润童心

化礼堂内童声欢快、墨香飘 溢,一场"我陪孩子读经典' 家风传承活动火热开展。作为 "文明乡风润四明"系列活动 之一,文化特派员孙艺方携手 浙江药科职业大学"文化帮帮 团", 通过"讲故事+写书法+ 做手工"多元形式,让优良家 风在互动中浸润童心。

■摄影 全媒体记者 王 烨江 通讯员 王纯纯

# 执法队员化身"临时奶爸" 护送迷路女童回家

■全媒体记者 沈畅 通讯员 卢许佳 童倩颖

本报讯 近日,白沙路街 道综合行政执法队南片队员马 建军和龚炀炀进行例行巡查 小脸通红,头发被汗水浸湿。 烫,车流不息,情况紧急。马 小女孩:"车进不去了,叔叔 觉,连连向队员道谢:"太感 急情况下能及时取得联系。

"这么小的孩子在高温下 独自滞留路口,太危险了!" 两人立即将执法车靠边。面对 陌生人的询问, 小女孩显得紧 张害怕, 小声啜泣。经耐心安 抚沟通,队员得知小女孩与家 人走散,但因年纪小,无法说

建军和龚炀炀当机立断,决定 护送小女孩寻找家人。

在车上, 龚炀炀温和引导 小女孩辨认路线。凭借其零星 的记忆指引, 执法车从潘余村 出发,途经武陵桥路口、梅林 路路口,最终抵达高河塘附

出了小女孩,在其带领下,队 员顺利找到了小女孩的家。

将其送至潘余村奶奶家后离 开,孩子随后独自外出迷路,

抱你进去找!"正焦急寻找时, 谢你们了!这么热的天,要不是 一位热心街坊迎面走来,认 你们及时救助,后果不堪设想! 谢谢,太谢谢了!"

白沙路街道综合行政执法队 原来,女孩父亲当天早上 提醒广大家长:夏季高温炎热, 儿童安全不容忽视。家长务必加 强看护, 切勿让孩子脱离视线范 时,发现一名四五岁的小女孩 出家长电话,仅能模糊指认家 近。前方道路狭窄,车辆无法 家人尚未察觉,直至执法队员 围。建议为年幼子女随身佩戴写 独自在车流密集的路边徘徊, 的方向。烈日灼烤,路面滚 驶入。龚炀炀毫不犹豫抱起 将孩子安全送回,家长才惊 有家长联系方式的卡片,以便紧

# 创意荷花点亮毕业季

鲜花市场也随之进入"休眠 是花苞,没有经过专业处理, 全新的文化内涵。 期"。下午4点,记者走进位 很难养开。" 于担山路的一家鲜花批发店, 花整齐排列,却难掩冷清氛 商业嗅觉,在毕业季这一特殊 的莲子、艳红的红豆、饱满的 配一支莲蓬组成的精致伴手 康,特别受欢迎。" 围。工作人员王师傅一边小 节点寻得了转机。"最近来买 莲蓬相互映衬。老板解释道, 礼,价格亲民,一经推出便吸

■全媒体见习记者 单铖燕 最好的,还得是应季的荷花, 馨、向日葵是绝对主力,今年 了该花篮的陆先生表示:"老 在家里看着也清爽。" 不过我一般不建议个人买家直 的情况有所不同。"为了抓住 师收到这份心意,肯定能读懂 本报讯 七月骄阳似火, 接买, 因为这些荷花大多还只 这波时令商机, 荷花被赋予了 其中的温度。"

品。工作人员工师侍,超小,与点导特了农机。 最近不失,是是信互联刊。老板解释道, 机,所信求民, 经推出废极 —— 在这一次然的复大,花冶老心翼翼地整理着花材,一边 花的,十有八九是为了毕业季 莲子寓意着老师苦心教学,荷 引众多顾客驻足选购。"孩子 板们用创意打破了市场的沉寂,向记者透露:"最近天气太 感谢恩师。"缤纷花卉老板翻 花莲蓬则象征着"出淤泥而不 今年初中毕业,特意选这束给 让荷花绽放出别样的商业魅力,热,买花的人少得可怜,现在 看着近期的订单记录说道, 染"的高洁品质,这样的束脩 他。"家长岑女士举着花束笑 也为毕业季增添了一抹清新雅致可是实打实的淡季。要说卖得 "往年这时候,玫瑰花、康乃 之礼,既精致又有深意。购买 道,"盼他前路好运连连,摆 的色彩。

还有一家花店则另辟蹊径, 时令商机,荷花被赋予了 其中的温度。" 推出了简约大气的纯荷花莲蓬花的文化内涵。 另一家花店巧妙融入国风 篮。"以'荷'为贵,'荷'气生"这创意归功于家长们的 元素,推出"'荷'你相遇, 财。"店主笑着分享道,"这款花 在市场整体遇冷的困境 巧思。"缤纷花卉推出的荷花 好运'莲莲'"主题花束。此 篮一经推出,就有顾客买去送给 冷气扑面而来,冰柜里各色鲜 中,花店老板们却凭借敏锐的 束脩篮里,粉嫩的荷花与洁白 外,他们还推出了由一支荷花 家中的百岁老人,寓意福寿安

在这个炎热的夏天, 花店老



大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓‧慈圈发帖

### 微播报

慈晓客户端"慈圈"圈 友旅人 (沈斌煊): 在森林 公园, 遇见"刹那永恒"的 蜘蛛兰。

(7月8日5时07分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友马果叶: 今天, 第七届新 海假日学校开班, 愉快的一 天结束了, 小朋友们开心回

(7月7日20时54分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友熊柏能 (哲欣): 交相辉

(7月7日15时38分)

■纪莽原



## 贪图小利搭建诈骗网 糊涂男子获刑又被罚

■全媒体记者 杨昀 通讯员 赵柠柠 赵聪

本报讯 因贪图蝇头小 利,技术精英陈某一朝行差踏 错,为网络犯罪团伙搭建、维 护投资网站,导致受害人损失 100余万元。近日,经市检察 院提起公诉, 法院以帮助信息 网络犯罪活动罪判处陈某有期 徒刑一年四个月, 缓刑二年, 并处罚金人民币二万元。

网络技术人员陈某经营淘 宝店, 专营电脑技术服务。 2023年3月的一天,淘宝消息 提示音响起,一个叫"M"的 客户下单,要求修改某网站数 据,两人加了社交软件好友, 陈某根据"M"提供的服务 器、宝塔账号、密码等完成网 站数据修改工作。后来, "M" 又陆陆续续让其修改、 维护了几次网站, 在此过程 中, 陈某发现"M"要求其搭 建、维护的网站是投资虚拟币 类网站,网站页面类似于股票 有"当前价格""最高价格" "波动线条"等,可以买涨买

跌,但是上面的数据都是可以修 改的,其意识到这可能是用于诈 骗的网站,但想到妻子刚刚失去 工作,而且自己也没有直接参与 诈骗, 便继续接"M"的订单, 每次收费200元-700元,直至去 年3月,陈某至派出所投案。 去年11月,市公安局将该

案移送市检察院审查起诉。经 查, 陈某明知他人利用信息网络 实施犯罪, 仍为上游犯罪提供搭 建、维护、迁移网站的技术支 持,获利2万余元。我市的杨女 士在涉案网站投资,被诈骗120 万余元。案发后,陈某退赔杨女 士2万元。市检察院综合考虑后 以帮助信息网络犯罪活动罪起诉 陈某,并建议适用缓刑。近日,

检察官提醒: 在电信网络诈 骗中, 网站是诈骗分子实施诈骗 的重要工具之一。一些技术人员 为获取报酬,明知要求搭建的网 站是诈骗网站, 仍积极提供技术 帮助的,可能涉嫌刑事犯罪。作 为技术型专业人才, 更应保持清 醒的头脑,不被一时的利益所迷 惑,不做犯罪分子的利刃。

### 网格走访察民情 暖心修房解民忧

■全媒体记者 戎志虎 通讯员 施天冲

本报讯 "小网格"汇聚

新浦镇高桥村网格化管理机制 再次发挥关键作用,成功为辖

中。交谈中, 魏浩根焦急地向 到,修复费用需自行承担。

然而, 魏浩根家庭经济原本 就十分困难,无力承担修缮费 用。更令人担忧的是,受损的屋 檐不仅影响居住安全, 还对过往 服务民生"大力量",释放出 行人车辆构成潜在隐患。无奈之 社会治理"大能量"。近日,下,魏浩根向网格长寻求帮助。

群众利益无小事,安全隐患 刻不容缓。面对魏浩根的急切求 区一名困难低保户解决了燃眉 助,王立飞立即将情况记录在 之急,以实际行动诠释了"小 《民情日记本》里,并详细上报 网格"服务"大民生"的深刻 至高桥村委及镇相关部门。对 此,村两委高度重视,迅速启动 在一次例行的重点对象走 响应机制,并经集体商议,决定 访中, 高桥村网格一网格长王 由村集体紧急筹措资金, 对魏浩 立飞来到低保困难户魏浩根家 根受损的房屋屋檐进行修复。

在网格力量的全程跟进协调 王立飞反映, 前不久, 一辆途 下, 魏浩根家屋檐的修复工作得 经村级道路的货车不慎撞到了 以高效完成,不仅及时消除了安 他家靠近路边的屋檐,导致房 全隐患,还保障了道路通行安 屋受损,由于肇事车辆未能找 全,更解决了魏浩根一家人的心 头之忧。

# 星级酒店"摆"出亲民价 品质服务"走"进百姓家

与其他餐饮外摆不同,这

已是一片忙碌。色泽红亮的卤 的四道菜仅花费48元。 味、鲜香诱人的熟腌海鲜、热

赢得市民青睐。80岁的金阿 选心仪菜品。

姨提着刚买的四个菜,满意地

气腾腾的家常小炒……五六十 外摆菜品坚持"三同"原则: 限量供应,往往开售不久即告 食材确保新鲜。近期,外摆专 红烧仔排、小龙虾等菜品分装 行同等采购标准、实施同等卫 点心也深受市民喜爱。尤为值 服务环境。 打包,为即将开始的外摆销售 生管控。所有冷热菜均由专业 得一提的是,酒店特别保留了 星级酒店,杭州湾国际大酒店 之家的晚餐。"市民陈先生一 菜土豆等传统菜品,让市民在

酒店总经理胡央珍介绍, 迎的红烧大排、古法东坡肉都 生,员工全程佩戴口罩操作, 省排队时间。

尝到记忆中的家乡味道。

为满足多元需求,酒店创新推 "百姓厨房"。

"老百姓最看重的是安全 出社群运营模式,通过7个微信 说:"听邻居说这里菜好又实 家星级酒店巧妙地将"酒店招 卫生。"胡央珍强调,酒店依 群覆盖2000余名顾客,每日发 本报讯 下午三点不到, 惠,今天特地来试试。"她展 牌"转化为竞争优势。记者现 托二十余年品牌积淀,从源头 布菜品价格动态,实时收集反 杭州湾国际大酒店南侧大堂内 示着手中的餐盒——荤素搭配 场看到,酒店招牌菜茶树菇焖 采购到烹饪流程都严格执行相 馈。针对上班族,还推出"提前 鸡、红烧臭鳜鱼,以及颇受欢 关标准。每个档口专人管控卫 预订,到店即取"服务,有效节 交通便利亦是吸引市民的关

道菜肴整齐摆放。员工们正将 与酒店堂食同享厨师团队、执 售罄。此外,红糖烧饼等特色 区已移至室内,进一步优化了 键。酒店提供的免费停车位,解 决了买菜"停车难"的痛点。 工作人员透露: "三点不 "未来不仅卖菜品, 更要卖服 厨师现制, 定价却与社会餐饮 慈溪老底子家常风味, 如菜油 到就有人等候, 五点前基本售 务。"胡央珍透露, 酒店即将推 作为慈溪首家试水外摆的 持平。"百来块就能搞定四口 蒸茄子、雪菜笋丝面结、臭白 罄。"虽然营业时间标注为 出小程序,逐步转向"定制化预 15:30-17:00, 但下午三点 订+跑腿配送"模式,致力于让 凭借"酒店品质、亲民价格" 家对此深表认同,全家出动挑 享受星级品质的同时,也能品 半,部分摊位前已排起长队。 高端酒店真正成为市民信赖的



近日, 浒山街道社区卫生服务中心特邀市级医疗专家团队在 虞波社区的365馨之家开展大型义诊,为居民提供免费健康咨 询、体检报告解读、家庭医生签约、中医推拿理疗等服务。

■摄影 全媒体记者 冯梦苓 通讯员 陈蓉芳